
若年層の県外転出者に対する意識調査

１ 目的

本県の人口の社会減少の特徴は、10代後半から20代の若者が、東京圏に転出し、県内に戻

らないことにある。このため、東京圏に在住している若者に対し、出身地からの転出理由等

に関するインターネットアンケート調査を行い、若者の流出抑制、還流につなげていく。
※東京圏：東京都、神奈川県、埼玉県、千葉県

２ 調査概要

（調査期間：2019年７月22日～７月25日）

３ 調査結果（概要）
○ 転出の理由・きっかけ（いくつでも）
・静岡県出身者における転出のきっかけは「大学進学」58.1％がトップ。以下に続く「就職」
34.2％、「結婚」15.9％を大きく上回る。

○ 就職時、出身地に戻らなかった理由（いくつでも）
※就職前の方は、出身地へ戻らないとしたら、どのような理由が想定されるか回答

・静岡県出身者における戻らなかった理由は、「やりたい仕事や勤め先がなかった」41.6％
がトップ。以下に続く「給与水準の高い仕事がなかった」27.2％、「交通アクセスが充分
でなかった」19.0％を大きく上回る。

調査対象 東京圏に居住する18歳～39歳男女

調査内容
出身地からの転出理由・きっかけ、就職時に出身地に戻らなかった理由、出身地へのUターン意

向（Uターンしたい理由、したくない理由）、出身地へUターンする際に重視すること 等

サンプル数 19,560サンプル（うち出身地が首都圏以外7,116サンプル）

※

資料５
○ 出身地へのＵターン意向
・静岡県出身者において、出身地へは「絶対戻りたい」4.1％、「まあ戻りたい」20.1％で、
約25％がＵターン意向を示している。

○ 出身地へＵターンしたい・したくない理由（いくつでも） ※静岡県出身者の上位 5 項目

・家族や友人等の繋がりがＵターンしたい理由として上位となる一方、仕事（就労）関係の
要因がＵターンしたくない理由の上位となっている。

○ Ｕターン時の重視点（いくつでも） ※静岡県出身者の上位 5 項目
・「就職時、出身地に戻らなかった理由」と同様に、「求めている給与水準の仕事がある」「や

ってみたい仕事が見つかる」が上位となっている。

○ 静岡県と現居住地の長所・短所の比較【本県出身者調査（375サンプル】
 静岡県と現居住地への評価は相反する格好となっており、現居住地の長所となっている利

便性については静岡県では短所（不便）と捉えられている。

 経済的な側面については、静岡県に対しては仕事に関して給与レベルや選択肢の少なさを

短所と捉える割合が目立ち、現居住地に対しては支出の負担を短所と捉える割合が目立つ。

静岡県出身者から見た静岡県の長所・短所（いくつでも） ※上位5項目

静岡県出身者から見た現居住地（東京圏）の長所・短所（いくつでも） ※上位5項目

理 由 静岡県出身者 全国（東京圏・本県出身者除く）
絶対戻りたい 4.1% 5.9%
まあ戻りたい 20.1% 22.3%
どちらでもいい 36.2% 34.6%
あまり戻りたくない 27.0% 26.0%
絶対戻りたくない 12.6% 11.2%

Ｕターンしたい理由 Ｕターンしたくない理由

理 由 静岡県出身者 全国 理 由 静岡県出身者 全国

家族・親戚など身内がいる 66.0% 72.4% やってみたい仕事や勤め先がない 41.0% 35.9%

友人・知人がいる 42.6% 43.4% 給与水準の高い仕事がない 40.0% 36.2%

自然環境が良好 43.6% 40.6% 交通のアクセスが悪い 35.6% 32.0%

住宅費用の負担が軽い（家賃、土地代等） 30.9% 31.9% 娯楽・レジャーの場や施設がない 29.8% 23.3%

人間関係が良好 25.5% 27.5%
今の生活に不満がない 28.8% 30.7%

商業施設が不便な場所にあるなど、買い物環境が悪い 28.8% 20.3%

理 由 静岡県出身者 全国（東京圏・本県出身者除く）
求めている給与水準の仕事がある 41.9% 39.8%
やってみたい仕事が見つかる 37.0% 34.7%
子育ての環境がいい 33.2% 29.9%
住宅費用の負担が軽い（家賃・土地代等） 32.6% 32.2%
交通のアクセスが良い 31.4% 31.3%

長 所 短 所

海や山など自然環境に恵まれている 69.6％ 地震や津波などの災害の心配が大きい 50.1％
食べ物がおいしい（名物がある） 53.9％ 交通の便が悪い 37.3％
自分の好きな気候である 49.6％ 田舎である 32.5％
街のイメージが良い（人に言ったとき） 42.4％ 給与レベルが低い（最低賃金が低い） 28.3％
治安が良い 35.5％ 仕事の選択肢が少ない 28.3％

長 所 短 所

交通の便がよい 73.1％ 住宅費用の負担が重い（家賃、土地代等） 36.3％

買い物に便利 57.9％ 物価が高い 30.1％

都会である（繁華街に近い、トレンド情報が手に入りやすい等） 42.7％ 治安が悪い 19.5％

病院や運動場、公園・図書館などの生活インフラが揃っている 31.5％ 海や山などの自然環境に恵まれていない 16.3％

給与レベルが高い（最低賃金が高い） 26.9％ 街のイメージがよくない（人に言ったとき） 12.8％


